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НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ  

МОЛОДІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ {Тези} 

Фрига І.О.   

 Зі становленням незалежної української держави 

патріотизм набуває нового змісту. Реалії життя незалежної, 

суверенної України вимагають перегляду й уточнення 

існуючого розуміння поняття «патріотизм», розробки його 

нового бачення.  

 Патріотизм  соціально-історичне явище. 

Елементи його виникли як усвідомлення родових зв’язків, 

обрядів, звичаїв. Патріотизм з точки зору філософії  це 

моральний і політичний принцип, зміст якого включає 

любов до Вітчизни, гордість за її минуле і сучасне, 

відданість інтересам Батьківщини і прагнення її захищати. 

Кожна молода людина є активним учасником розбудови 

громадянського суспільства, відіграє в ньому важливу роль 

та несе відповідальність за процеси прийняття рішень на 

всіх рівнях, які впливають на їх життя. Тому особливу 

увагу потрібно приділяти саме молоді. 

 Першооснови патріотичного виховання були 

закладені в народній педагогіці, значення якої 

висвітлювалися у роботах О. Любара, В. Пугача, 

В. Мацюка, М. Стельмаховича, Д. Федоренка. Вони 

висвітлювали ідеал давньоруської епохи, складовою 

частиною якого виступає патріотичне виховання. Значний 

внесок у розроблення теорії і практики патріотичного 

виховання зробив К.Ушинський. Він вважав, що 

основним завданням виховання молоді є виховання її на 

засадах патріотизму. Основними засобами реалізації цього 

складного завдання, на його думку, є використання 

виховного потенціалу «рідної мови, природи рідного краю, 

народних звичаїв, традицій». Значну роль у патріотичному 

вихованні молоді К.Ушинський відводив праці і релігії.  

 На сьогоднішній день в Україні органи державної 

влади, органи місцевої виконавчої влади, органи місцевого 
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самоврядування, профспілкові, молодіжні та інші 

громадські організації, проводять роботу з патріотичного 

виховання молоді, зосереджуючи увагу на: 

 роз'ясненні внутрішньої та зовнішньої політики 

України, Законів України, рішень Президента України та 

Кабінету Міністрів України, виховуючи повагу до 

законодавчих норм;  

 вивченні історії України та процесів 

державотворення, боротьби та здобуття Україною статусу 

незалежної, суверенної, демократичної держави;  

 роз'ясненні серед громадян вимог Закону України 

«Про загальний військовий обов'язок і військову службу», 

Військової присяги на вірність Українському народові та 

військових статутів, організації зустрічей з ветеранами 

війни, відмінниками бойової підготовки Збройних Сил та 

інших військових формувань, відвідування військових 

частин, кораблів, вищих військових навчальних закладів і 

вищих навчальних закладів, які мають військові навчальні 

підрозділи; 

 вивченні славних і видатних імен відомих людей, 

чиє життя пов’язане з Україною у соціально-економічній, 

політичній, культурній сферах тощо, виховуючи у молодих 

людей гордість за співвітчизників, земляків та вивчаючи 

історію рідного краю крізь призму видатних світових 

постатей;  

 вивченні Державного гімну, історії та змісту 

державних символів, засвоєнні поваги до державної 

атрибутики, тощо. 

 Особливу роль у вихованні молоді відіграє сімя. 

Проте для більш ефективного виховання їй потрібна 

підтримка держави, зокрема:  

 створення відповідного рівня життєдіяльності сім’ї, 

належних умов для фізичного, інтелектуального, 

морально-естетичного, освітнього та духовного розвитку 
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дітей на засадах національних традицій, педагогічної 

науки та кращого світового досвіду;  

 підвищення педагогічної культури батьків, зокрема 

шляхом підготовки нових програм і посібників з питань 

патріотичного виховання дітей у сім’ї, активізація 

діяльності органів державної влади та громадських 

структур у даному напрямі;  

 створення всеукраїнської та регіональних 

інформаційно-статистичних баз даних стосовно різних 

категорій сімей з метою їх соціальної підтримки.  

 Засвоєння патріотичних цінностей і норм є 

тривалим процесом. Вони не закладені у генах, це не 

природна якість, а соціальна, і тому не успадковується, а 

формується цілеспрямовано, системно. Без цього людина 

не має обличчя, вона втрачає себе.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


